



Ленинец

Орган Цимлянского райкома и Волгодонского горкома КПСС.

Цимлянского районного и Волгодонского городского Советов депутатов трудящихся.

№ 80 (627)
Год издания 4-й.

Пятница, 21 мая 1965 года.

Цена 2коп.

ПЕРВАЯ и вторая декады мая были дождливыми. Развитие озимых, яровых колосовых, гороха, свеклы, подсолнечника идет быстро. Но не менее буйно пошла в рост и сорняки — злейший враг урожая. На почве образовалась корка, которая может замедлить появление всходов.

Нужно учитывать и то, что вслед за прошедшими дождями может наступить сухая и ветреная погода. Поэтому вопросы сбережения влаги в почве должны быть постоянно в центре внимания хлеборобов. Для этого необходимо, чтобы плантации имели рыхлый, мульчированный верхний слой почвы без сорной растительности не только в междурядьях, но и в рядах.

Механизаторы почти всех хозяйств района в этом году вели посев пропашных культур на выровненных площадях с обязательным прикатыванием. И теперь первым агротехническим приемом должно стать боронование до всходов и по всходам, профилактическое

опудривание сахарной свеклы и прилегающих к ней участков против земляной блошки и свекловичного долгоносика.

Особое внимание следует обратить на своевременное прореживание и прорывку свеклы в рядах в стадии двух настоящих листьев. Нельзя допускать прошлогоднюю практику, когда из-за боязни выдернуть растения там, где их имелось более 15 на погонном метре, не пускали бороны-скребицы, растягивали сроки прорывки посевов, тем самым заведомо снижали урожай свеклы.

Боронование посевов кукурузы, подсолнечника, свеклы до всходов и после — крайне необходимый и обязательный элемент агротехники. Он способствует сохранению влаги и уничтожению ростков сорных растений, которые в большом количестве появились на полях. Механизаторы племсовхоза «Сальский», зерносовхозов «Ново-Мартыновский», «Добровольский» и других всегда помнят об этом. На участки подсолнечника, свеклы, кукурузы в этих хозяйствах выведены бороновальные агрегаты, начата междурядная обработка свеклы.

Посевы пропашных культур в колхозах и совхозах управления занимают более 40.000 гектаров. Объем указанных работ очень велик, время ограничено. Чтобы успешно и на высоком уровне справиться с уходом за посевами, необходимо в каждой бригаде, на отделении, в хозяйстве иметь четкие и тщательно продуманные графики этих работ. По опыту прошлых лет следует ввести с первых дней двух-трехсменную работу тракторов.

Каждому гектару посевов — чистую от сорняков и рыхлую почву!

СЕССИЯ РАЙСОВЕТА

25 мая в 10 часов утра в здании райисполкома состоится II сессия районного Совета депутатов трудящихся 10 созыва.

На сессию приглашаются все депутаты, руководители хозяйств, учреждений, предприятий района, директора средних и восьмилетних школ.



● **ТЮМЕНЬ.** Сибирская нефтяная навигация началась. Иртышские речники должны ныне перевезти на переработку в Омск сотни тысяч тонн тюменской нефти — в 5 раз больше, чем было переправлено в прошлом году. Танкер № 656 под командованием капитана В. М. Армантовича и механика Н. Я. Копылова уже загрузил в свои трюмы 600 тонн «черного золота» с Шаньского месторождения.

● **ИЖЕВСК.** На окраине Ижевска сооружается крупнейший в нашей стране завод тяжелых бумагоделательных машин. На днях выпущена первая продукция — сушильные цилиндры для Сегежского целлюлозно-бумажного комбината.

● **Читателей Российской Федерации обслуживают почти 38 тысяч библиотек. Их книжный фонд составляет 414 с половиной миллионов томов.**

Вслед за севом — боронование

Сев кукурузы в нынешнем году механизаторы второго отделения Добровольского зерносовхоза начали хорошо подготовленными. Квадратно-гнездовые сеялки были налажены еще зимой. Тракторы «Беларусь» прошли технический осмотр. В достаточном количестве на полевой стан были завезены семена кукурузы «ВИР-42» и «ВИР-156». Перед трактористами мы поставили задачу — работу окончить за пять дней.

И вот погодные условия, наконец, позволили вывести агрегаты в

поле. В первый же день отлично поработали Борис Квитницкий и Николай Раклов. Каждый из них засеял по 22 гектара при норме 17. У Бориса Квитницкого на тракторе развевается переходящий красный вымпел.

Об этом узнали другие механизаторы, занятые на севе кукурузы. Между ними разгорелось соревнование. К концу четвертого дня все 800 гектаров были засеяны. И сразу же начался уход за посевами. Механизаторы навесили сценки борон. На всей площади, занятой под кукурузу, они провели слепое боронование.

Сейчас кукурузоводы готовятся к послевсходовой культивации.
В. УКРАИНЕЦ,
агроном.



От этапа к этапу

В ЛУЧШИЕ сроки посеять кукурузу — такую задачу поставили перед собой механизаторы сельхозартеля «Большевик».

В третьей, первой и второй бригадах в общей сложности более чем на 1.000 гектарах сев кукурузы завершен. Образцы высокопроизводительного использования техники показывали трактористы П. Лысов, В. Володазов, С. Клевцов, М. Полубедов и другие. Каждый из них вместо 18 гектаров по норме засеял за день по 30—35 гектаров.

Как только тракторы освободились, механизаторы приступили к боронованию посевов.
Н. КРОХИН,
секретарь парторганизации

Рубеж взят

Вчера вечером управляющий пятым отделением Ново-Мартыновского зерносовхоза Иван Ефимович Кучма не без гордости мог заявить: «Кукуруза посеяна». Механизаторы этого отделения

первыми в хозяйстве закончили сев этой культуры на 716 гектарах. 100 гектаров кукурузы на зерно и 190 на силос будут выращиваться на орошаемых землях.

Лучших показателей на севе добились трактористы В. П. Шкуратов и Н. П. Береза. Сменные задания они перевыполнили вдвое. А всего на счету каждого передовика по 135 гектаров посеянной кукурузы.

В. СТЕПАНОВ.

В Ново-Мартыновском зерносовхозе высоких трудовых показателей добывается коллектив селянского агрегата в составе тракториста А. Волошина и сеяльщика А. Меньшикова. Работая на полях третьего отделения, он ежедневно засеивает кукурузой 22—26 гектаров при норме 18.

НА СНИМКЕ (вверху): кукурузовод А. Волошин, внизу: агрегат ведет сев.

Фото А. Бурдюгова.

НАЧАЛСЯ сезон поливов. Ждут влаги посеянные на орошаемых массивах озимые и яровые хлеба, овощи, травы. Своевременно полить их, дать на каждый гектар не менее 500—600 кубометров воды — значит обеспечить высокий урожай.

Это хорошо понимают в овощном совхозе «Волгодонской» Цимлянского района. Здесь еще зимой отремонтировали и привели в полную готовность пять широкозахватных двухконсольных дождевальных машин «ДДА-100М», три «ДДН-45». Все они работают круглосуточно в две смены. Отлично трудятся на овощных плантациях машинисты Егор Шмалько и на посевных озимых — Николай Шляхтин. Сменная заданье они выполняют, как правило, на 120—130 процентов, выдают на каждый гектар по 600—650 кубометров воды.

Гидротехник совхоза Н. А. Белоусов все время на плантациях. Он строго следит за работой каждого агрегата, добивается без-

Старые ошибки в новом сезоне

условного выполнения поливных норм. При такой организации дела волгодонцы сумели за неделю полить 135 гектаров озимых хлебов и 166 гектаров овощей.

Совсем иначе обстоит дело в соседнем зерносовхозе «Потаповский». Еще ранней весной «Молот» писал, что в этом хозяйстве плохо готовятся к поливному сезону, медленно очищают каналы, не ремонтируют машины. Однако директор совхоза тов. Рузанов, главный инженер тов. Беляев и гидротехники тт. Артемьев и Радьков не сделали никаких выводов. Совершенно не проведена очистка каналов от ила, не выполнены работы по подсыпке дамб каналов, недопустимо затянута ремонт дождевальных машин.

На первом отделении здесь с прошлого года стоит вместе с трактором одна из трех имеющихся в совхозе машин «ДДА-100М». Поржавевшая с выбитыми стекла-

ми на кабине трактора, она уже знакома читателям по снимку, опубликованному в газете. Своего отношения к поливной технике руководители совхоза не изменили. Более того, директор совхоза тов. Рузанов считает дождевальные машины обузой. В прошлом году он постарался сбить совхозу «Волгодонской» одну «ДДА-100М». Сейчас предлагает этому же хозяйству забрать еще такую же машину.

На запросы, когда же совхоз «Потаповский» введет в действие дождевальные машины, тов. Рузанов неизменно называл «твердые сроки». Но они проходили один за другим, а из шести дождевальных машин в работу включили всего лишь одну — «ДДН-45».

К 10 мая совхоз «Потаповский» должен был дать воду на 132 гектара. Однако к этому времени полито лишь пять гектаров овощей. Совершенно не ведется полив озимых и яровых хлебов.

Недооценивая машины, руководители совхоза так же беспечно относятся и к поливам по бороздам. Еще неделю назад в совхозном саду были нарезаны временные оросители и борозды, но до сих пор поливы здесь не начаты. Не пошла вода в оросительную сеть, нарезанную на 60-гектарном люцерновом поле. При такой организации дела орошение принесет совхозу не пользу, а вред — ведь покрытая бороздами и временными оросителями земля очень быстро иссушается.

В совхозе «Потаповский» имеется все необходимое для того, чтобы своевременно и качественно провести поливы. Здесь силами работников управления эксплуатации Нижне-Донского магистрального канала подготовлены хорошие кадры машинистов дождевальных машин и поливальщиков, достаточно техники. Не хватает одного — руководства работами на

плантациях, организации труда, контроля за ходом поливов. Руководители хозяйства безответственно относятся к орошаемому земледелию, смотрят на поливные плантации, как на лишнюю обузу. Вот почему почти три тысячи гектаров орошаемых земель здесь до сих пор лежат мертвым капиталом, не оправдывают средств, которые вложены в строительство каналов и гидросооружений.

Сезон поливов только начался. Время еще не упущено. Руководители и специалисты, партийная организация совхоза обязаны в кратчайшие сроки ввести в действие все поливные средства, организовать круглосуточную подачу воды на поливные плантации.

Рейдовая бригада «Молота»:
Р. МОБОЛЕВА, М. ТЮРИКОВ — гидротехники,
Г. НЕЦВЕТ — начальник отдела водопользования управления эксплуатации Донским магистральным каналом, **А. ВАСИЛЬЕВ** («Молот» от 18 мая).

1. Главное направление

СЕГОДНЯ передовая линия идеологического фронта в борьбе за подъем сельского хозяйства проходит через душу и сердце каждого коммуниста и беспартийного труженика на селе. Поэтому дело теперь не только и не столько в количестве проведенных собраний, лекций и бесед агитаторов, сколько в развитии творческой активности всех трудящихся. Чтобы этого добиться, в партийной работе надо доходить до каждого человека, постоянно совершенствовать ее формы и методы.

Такие требования к партийным организациям предьявил мартовский Пленум ЦК КПСС. В какой же мере удовлетворяет этим требованиям работа партийной организации второго отделения Ново-Мартыновского зерносовхоза?

Парторганизация принимает определенные меры для мобилизации коллектива на выполнение планов и обязательств. Работа ежемесячно планируется. Регулярно проводятся партийные собрания. На них обсуждаются злободневные вопросы деятельности коллектива отделения. Например, трижды ставился вопрос о зимовке скота, об участии коммунистов в производственной деятельности, о ходе подготовки к весеннему севу, о повышении роли и ответственности сельского коммуниста и другие.

Коммунисты трудятся на различных производственных участках. Восемь из них занято в животноводстве, семь — в полеводстве. Большинство членов и кандидатов партии имеет партийные поручения. Развернута агитационно-массовая работа на десятидворках и в бригадах.

Наглядная агитация носит конкретный характер.

Все это положительно сказалось на делах отделения. Его коллектив успешно выполняет заказы государства по продаже продуктов животноводства. Отделение в сжатые сроки и с хорошим качеством провело сев ранних колосовых.

Однако это вовсе не означает, что парторганизация в полной мере использует все возможности для решения стоящих перед нею задач. Жизнь не стоит на месте. По мере движения вперед, возрастают требования, усложняются задачи. То, что было хорошо вчера, сегодня уже пройденный этап.

Чтобы отделение и дальше шло вперед, сегодня работало лучше, чем вчера, парторганизация следует постоянно воздействовать на каждого человека, всемерно развивать и поддерживать творческую активность всех тружеников. Это и должно быть теперь главным направлением в деятельности партийной организации. К сожалению, пока что этому уделяется мало внимания.

Что же требуется для того, чтобы в полной мере развить творческую активность коллектива? В первую очередь, следует усилить работу партбюро, поднять его роль в жизни парторганизации. В настоящее время заседания его проводятся очень редко и только для того, чтобы утвердить план работы или разобрать персональное дело. А почему бы на заседаниях партбюро, скажем, не заслушивать вопрос о работе агитколлектива, или о том, как коммунисты повышают свои политические знания, несут слово партии в массы? Например,

учитель коммунист Иван Яковлевич Кулешов активный общественник-энтузиаст. Часто он выступает с лекциями в клубе, а на ферме и на полеводческом стане проводит с людьми беседы о мартовском Пленуме ЦК КПСС. Он же и пропагандист, руководитель кружка по изучению истории КПСС. Его занятия проходят интересно, содержательно.

Такой же активной общественной - энтузиасткой является и библиотечкарь комсомолка Анна Крыгина. Передовыми производственниками, хорошими и активными, зарекомендовали себя коммунисты — скотник ударник коммунистического труда А. Г. Алексенко, тракторист Н. Г. Гонтарев.

Опыт работы этих товарищей партийному бюро стоило бы изучить, обобщить и воспитывать на их примере всех коммунистов и беспартийных.

Это тем более необходимо, что значительная часть работников отделения, в том числе и некоторые коммунисты, продолжают оставаться в стороне от решения насущных вопросов жизни коллектива. Например, в марте был принят из кандидатов в члены КПСС учетчик П. Г. Алексенко. Этот человек ни разу не выступил ни на одном партийном собрании, уклоняется от выполнения партийных поручений. Обычно отлучается на партийных собраниях и электрик А. П. Ковалев. А коммунист-тракторист Михаил Маслов за восемь последних месяцев из восьми партсобраний посетил только два.

Тут партийному бюро есть над чем задуматься: откуда у людей такая пассивность? Причины могут быть разные — либо указанные коммунисты равнодушны к делам и интересам коллектива, либо считают, что их слово не будет иметь веса, а может быть, опасаются «как бы чего не вышло». Как бы то ни было, такое поведение коммунистов явно противоречит Уставу партии. Коммунист не может увлечь, зажечь других, беспартийных, мобилизовать их на выполнение решений мартовского Пленума ЦК КПСС, если он сам пассивен, инертен.

Как коммунисты работают над собой, над повышением своего идейного уровня и специальных знаний, играют ли они авангардную роль — все эти вопросы требуют неослабного внимания партбюро. А то ведь что получается? Члены партбюро, например, знают, что ветврач отделения Вениамин Попов — человек молодой, коммунист. Но увлекается спиртным в ущерб своей основной работе. Знают, но должных мер

не принимают. А партбюро должно было встревожиться и другое, что за последние полтора года Попов прочитал в сельской библиотеке всего лишь... две книги.

Привлекать беспартийных тружеников к широкому участию в общественных делах можно и нужно через профсоюзную, комсомольскую организации. Пока же парторганизация слабо опирается на них. За восемь последних месяцев на партсобраниях и заседаниях партбюро ни разу не заслушали секретаря комсомольской организации или председателя рабочего комитета.

А необходимость в этом есть. Ведь до сих пор не наведен порядок с учетом комсомольцев. На учете в комсомольской организации числится 41 член ВЛКСМ, а в действительности их 18. Остальные — «мертвые души». Не светит и «комсомольский прожектор». С большими переборами работает художественная самодеятельность.

Правда, секретарь партбюро И. В. Скунев помогает секретарю комсомольской организации Ивану Некий в текущей работе советами, при составлении планов. Но один руководитель не может заменить партбюро, а тем более парторганизацию. В этом деле необходимо участие всех коммунистов.

Если производственными делами парторганизация занимается, то вопросам культуры и быта уделяет крайне мало внимания. Помещение, которое называется клубом, не соответствует своему назначению. Оно старое, покосившееся, ошарпанное, темное. Никакой кружковой работы в нем не ведется. Кинокартины демонстрируются очень редко, и они многолетней давности.

Не потому ли многие и заполняют свободное время... пьянством? А потом некоторые начинают избивать жен, как было, например, с Иваном Еременко, Владимиром Фокиным. А коммуниста старшего чабана Владимира Быстрова пьянство довело до морального разложения: он оставил семью, четверых детей. Парторганизация оказывалась перед совершившимися фактами. В лучшем случае, при таких обстоятельствах она заводит персональные дела на коммунистов, а по отношению к беспартийным занимает позицию невмешательства.

Таким образом, если работу парторганизации второго отделения измерять не привычной меркой проведенных мероприятий, а оценивать ее, так сказать, по большому счету, то она оставляет желать много лучшего. Надо думать, что партбюро сделает из этого необходимые выводы.

Л. ЯКОВЛЕВ.

Депутаты — передовики производства

В Программе КПСС указано, что каждый депутат Совета должен наряду с активным участием в государственной деятельности хорошо работать на производстве. Это требование хорошо понимают и претворяют в жизнь депутаты Камышевского сельсовета, у которых признание коммунистических идей хорошо сочетается с коммунистическими делами. Например, депутат А. Ф. Рубанов, работая трактористом, во время сева колосовых систематически перевыполнял сменные задания.

Депутат Н. С. Исаев — хороший комбайнер. На время весеннего сева он изъявил желание работать на подвозке семян к агрегатам в четвертой тракторной бригаде. Семенной материал он подвозил день и ночь, ни один агрегат не простоял ни минуты.

Бригадир тракторно-полеводческой бригады депутат Совета А. Я. Растворов — хороший организатор. Руководимая им бригада первой по колхозу, в сжатые сроки, закончила сев колосовых.

Среди депутатов-передовиков сельскохозяйственного производства много женщин. Так, депутат В. П. Кочетова на протяжении трех лет является одной из лучших свинок колхоза «40 лет Октября». Только за четыре месяца текущего года она получила и вырас 370 поросят.

Хорошо известно имя депутата А. И. Алауховой. Опытная телятница обеспечила нормальные условия содержания молодняка. Телята дают хорошие привесы — по 800 граммов в сутки. Всеобщим уважением избирателей за высокопроизводительный труд, за заботу о людях пользуются депутаты — звеньевая садоводческой бригады А. А. Мацегорина, завторг Камышевского сельсовета Н. А. Душутина.

В Камышевском сельсовете нет ни одного депутата, который бы не вел разъяснительной работы по решениям мартовского Пленума ЦК КПСС в своем округе. Не случайно, Камышевский сельсовет успешно выполнил квартальный план по сбору и продаже яйца государству. Большую помощь в сборе яйца оказывали депутаты Н. Душутина, К. Д. Жидков, И. Василенко, А. И. Алаухова и многие другие.

Депутаты Камышевского сельсовета сами хорошо трудятся, показывают пример и ведут за собой массы.

Г. ИВАНКОВА,
председатель Камышевского сельсовета.



РАДОСТНЫЙ ПРАЗДНИК ПИОНЕРСКИЙ...

ВОЛГОДОНСК

УТРО 43 годовщины рождения советской пионерии выдалось солнечным, оно в сияющих лицах ребят, в алых галстуках, в бесчисленных транспарантах и знаменах. На площадь у клуба лесобазы стали стекаться колонны пионерских дружин. Они шли сюда со всех сторон.

...Сводная колонна движется по улице В. И. Ленина на площадь Ю. Гагарина. Стройнными рядами идут пионерские дружины. Над площадью разносятся звуки оркестров, ветер слегка колышет знамена, флаги, галстуки (см. снимок).

И вот старшая пионервожатая школы № 7 Рая Троянова объявляет торжественную линейку открытой.

«Пусть всегда будет солнце, пусть всегда будет небо... Широко летит песня, подхваченная всеми

ребятами и присутствующими... «Пусть всегда будет мама»... звучит волнующая, зовущая народы к миру песня, ставшая гимном. Начинается сдача рапортов пионерских дружин. Докладывает пионервожатая дружины имени Александра Матросова Наташа Авдеевко.

Рапорты следуют один за другим. Докладывают Галя Минаева — дружина имени Зои Космодемьянской, Таня Чепелева — дружина имени Юрия Гагарина и другие. Торжественно вносятся знамена пионерских дружин.

С приветственными речами к пионерам города выступили секретарь горкома комсомола тов. Иванов, почетный пионер тов. Даниловский.

За активное участие в пионерской жизни были вручены грамоты. Их получили: Проценко Володя — школа № 6, Дрюкова Оля — школа № 7, Жукова Таня и другие.

Предприятия, шефствующие над пионерскими организациями, пре-

поднесли подарки. Андрюченко Николай из химкомбината передал школе № 7 набор спортивного инвентаря, Фоменко Иван из лесобазы — настольный бильярд школе № 5. Подарки преподнесли своим подшефным дояркам и другим.

С ответным словом выступила командир эскадрильи имени Олега Кошевого школы № 8 Нина Головки. Она сказала: «Мы счастливы видеть отчизну цветущей, и хочется руки свои приложить».

Торжественная линейка заканчивается. А затем катание на катках, игры на площади и в парке, кино.

А. БУРДУГОВ.

ЦИМЛЯНСЬ

Знаменательную дату в жизни пионерской организации имени Владимира Ильича Ленина пионеры школы города Цимлянска встретили радостно и торжественно. Одетые в пионерскую форму с яркокрасными галстуками на гру-

ди, собрались они в своих школах и прослушали по радио Всесоюзную пионерскую линейку.

Затем под звуки оркестра и бой барабанов с ветками зелени в руках юные ленинцы строем проходят по проспекту Мира, направляясь к стадиону «Энергетик». Здесь на зеленом футбольном поле пионеры выстраиваются на торжественную линейку.

Заместитель председателя совета районной пионерской организации Людмила Юрова принимает рапорты от председателей совета дружин. Затем она поздравляет присутствующих с днем рождения пионерской организации и объявляет результаты, которых добились цимлянские пионеры во Всесоюзном соревновании под девизом «Сильте, ленинские звезды». Первое место в этом соревновании среди школ нашего района заняла пионерская дружина имени Володи Дубинина школы-интерната. Ей вручено переходящее Красное знамя РК ВЛКСМ, а старшая пионервожатая Людмила Иванцова

и завуч Ольга Анатольевна Нагибина представлены к награждению грамотами обкома ВЛКСМ. На втором месте оказалась пионерская дружина имени Олега Кошевого первой средней школы.

Лучшие вожатые отрядов были награждены книгами от районного совета пионерской организации, а классные руководители лучших пионерских классов — грамотами совета.

После вручения грамот и подарков пионеров поздравили от имени РК КПСС В. В. Шевченко и от РК ВЛКСМ В. Лысаков.

...Праздник продолжается. Юные футболисты школ меряются силами на футбольном поле, любители кино заняли свои места в зрительном зале. Другие в это время затеяли веселые пионерские игры.

А вечером юные ленинцы вновь собрались вместе — у огромного пионерского костра. И опять песни, игры, интересные рассказы. Юная смена комсомолу твердо шагает вперед.

Г. БОРИСОВА.



Более 20 лет трудится на Волгодонском маслозаводе Феодосия Лаврентьевна Балабина. И на каком бы участке производства она ни работала, всюду добросовестно выполняла свои обязанности. За это и уважают ее в коллективе.

НА СНИМКЕ: Ф. Л. Балабина.

Фото А. Бурдюгова.



НА ПЕРВЕНСТВО ОБЛАСТИ

Начались футбольные баталии на первенство области. Спортсмены из города Цимлянска провели первую встречу с усть-донецкими футболистами. Счет встречи 1:1.

Затем цимлянцы встретились с футболистами из рабочего поселка Семикаракорский, которая проходила на стадионе «Энергетик».

Пропустив в свои ворота лишь один мяч, цимлянцы заставили гостей дважды начинать игру с центра поля.

С КРУПНЫМ СЧЕТОМ

В товарищеской встрече футбольных команд юношей городов Цимлянска и Волгодонска победу одержали цимлянцы. 7:0 — таков исход этой футбольной встречи.

ЗА ПРИЛАВКОМ — С. КАЗИЗЯН

СЕРГЕЙ Казизян работает продавцом в мясном отделе магазина № 25 ОРСа стройтреста № 3. Он всегда вежлив с людьми, быстро взвешивает мясные продукты, подбирая их по желанию покупателей. И все это делает спокойно, с приветливой улыбкой.

Сергей Казизян в образцовом

порядке содержит рабочее место. В помещении всегда чисто, на витрине-холодильнике — выкладка имеющихся в продаже мясных продуктов с четко написанными ценами.

Мне лично не раз приходилось наблюдать за работой С. Казизяна. И всякий раз я убеждалась в том, что этот человек любит свое дело, болеет душой за то, чтобы как можно лучше удовлетворить запросы горожан.

М. ДОЛГИХ,
нештатный инспектор
по торговле.

Героям — память и награды

В НОЧЬ с 8 на 9 мая 1945 года в Берлине был подписан акт о безоговорочной капитуляции фашистской Германии. Война в Европе, унесшая большое количество человеческих жизней и причинившая колоссальный материальный ущерб нашему народу, прекратилась.

Великая Отечественная война советского народа и его доблестных Вооруженных Сил против фашистской Германии и ее армии не имеет поистине равных войн среди тех, которые знает человечество. Это была война не на жизнь, а на смерть. И потому мы обязаны отдавать дань уважения тому, кто своими героическими подвигами на фронте и в тылу ковал победу над врагом. Мы всегда будем помнить и чтить героев, которые защищали нашу любимую Родину.

Учитывая исключительные заслуги советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг. ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета и Советское правительство приняли Постановление в ознаменование 20-летия Победы над фашистской Германией учредить памятную медаль «XX лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

Памятной медалью награждаются все военнослужащие и лица воынонаемного состава, принимавшие в составе Вооруженных Сил СССР участие в Великой Отечественной войне, партизаны, весь личный состав Советской Армии и Военно-Морского флота, а также другие лица, награжденные медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

Это Постановление является ярким выражением признательности советского народа всем участникам

Великой Отечественной войны, которые отстояли честь, свободу и независимость нашей Родины от немецко-фашистских захватчиков.

Местные советские и партийные органы, районный военный комиссариат призваны проводить работу среди населения района по пропаганде героических подвигов советского народа в минувшей войне и преемственности славных боевых традиций Советских Вооруженных Сил. В этой связи в районе предстоит проделать большой труд по выявлению лиц, подлежащих награждению юбилейной медалью.

Согласно установленному порядку военнослужащие в запасе и отставке, а также лица воынонаемного состава, имеющие право быть награжденными этой медалью, регистрируются по месту работы (в колхозах, совхозах, на предприятиях, в учреждениях, организациях), в отделах кадров или учетных органах. Тех, кто в настоящее время не работает, на учет должны взять сельские Советы по месту жительства. Городские жители, если они не работают, должны обратиться непосредственно в военкомат, а волгодонцы — в военный учетный стол при городском отделе милиции.

Работа по выявлению лиц, заслуживающих награждения памятной медалью, потребует больших усилий. Провести ее быстро и четко должны помочь военкомату общественные организации и активисты. Например, при каждом сельском Совете, на любом предприятии можно создать общественные советы ветеранов войны или из комсомольцев—группы действия по выявлению и учету участников Великой Отечественной

войны, партизан и лиц, награжденных медалью «За победу над Германией».

Все сведения предприятия, колхозы, совхозы и учреждения в сельской местности передают в сельсовет, а оттуда — в военкомат. В городе — непосредственно последнему.

Ни один человек не должен быть забыт. Все герои должны носить медаль «XX лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.»!

Кроме того, надо выявить бывших фронтовиков, раненных в боях, но не имеющих ни одной правительственной награды. Такие лица должны явиться в Цимлянский райвоенкомат со справками о ранении для оформления представления к награждению.

Н. СИЛЬПЯГИН,
начальник 3-го отдела
райвоенкомата.

На темы морали

Долг — превыше всего

ЧЕЛОВЕК попал в беду. Друзья, товарищи, знакомые и незнакомые не оставят его, помогут. Так уж принято у нас. Да это и понятно, ведь человек человеку друг, товарищ и брат — таков самый гуманный принцип нашей действительности.

Но порой еще попадаются в нашем обществе люди черствой души, живущие по иным принципам.

...Только на вторые сутки, когда уже взойшло солнце, коллектив рыбхоза «Прачки» закончил перевозку комбикормов. Все устали.

Вместе с другими работал и кладовщик Н. Л. Киреев. По пути к дому он уснул за рулем мотоцикла и перевернулся.

С трудом добрался Николай Леонтьевич к складу горючесмазочных материалов Волгодонского овощесовхоза. Надежды, что оттуда его доставят в больницу.

Вот и первая автомашина. В пять часов утра водитель овощесовхоза П. Шмаков подъехал на заправку. Но отвезти Киреева в больницу категорически отказался.

Два часа прошло, пока к складу подъехала вторая автомашина. Водитель того же овощесовхоза Стефан Егоров без лишних разговоров помог пострадавшему, усадил в кабину и привез в Романовскую больницу. Хирург Е. Ф. Быстревская тут же осмотрела его, установила разрыв печени и немедленно отправила на операцию в Цимлянскую больницу, куда Н. Л. Киреев был доставлен уже в бессознательном состоянии.

Операция была трудной — печень в трех местах оказа-

лась разорванной. Но хирург тов. Нырклов умело провел ее.

Сейчас больной чувствует себя хорошо, от души благодарит врачей и тех, кто не бросил его в беде, помог ему. Просит только об одном — не напоминать ему о водителе Шмакове. Не трудно понять — почему. Своим поступком тот нарушил правила, принятые в нашем обществе, не выполнил своего долга как шофер и просто как человек.

И хорошо, что в нашем коллективе таких людей единицы. Будет еще лучше, если их не станет совсем.

Н. ЕРМАКОВ,
сотрудник горотдела милиции.

„Снова снимаю!“

нести визит в следующий выходной день. «Опять нет электросвета», — развел руками фотограф.

Наконец, в третье воскресенье свет был. Но и он не помог Тимченко произвести съемку. Когда я 22 апреля приехала за фотографиями, мастер говорит мне: «Не вышли. Придется перефотографировать». Ничего не поделаешь. Фотокарточки нужны позарез, а обратиться больше некуда. Но Тимченко так и не выполнил этого заказа.

Пришлось мне 27 апреля опять идти на поклон к Тимченко. В три часа его на работе уже не было. Направилась я к нему домой. «Вообще-то я болен, но сделаю вам одолжение — сфотографирую». Еще раз щелкнул фотоаппаратом мастер, напомнив мне поговорку о незадачливых фотографах: «Спокойно! Снимаю. Испортил... Снова снимаю!»

Так вот, уважаемый Кузьма, доколе же этот горе-фотограф будет издеваться над своими клиентами? Сообщаю тебе и другое: квитанции-то он не всегда выдает. До описанного случая мне дважды приходилось фотографироваться у Тимченко, а квитанцию он выдал лишь один раз.

Е. МИХАЙЛЮК,
жительница
х. Кривой Лиман.

Зам. редактора
Л. ЦАРЕГОРОДЦЕВ.



„Фронтовые были“

Книга «Фронтовые были» И. Семина — очерки о самоотверженных защитниках Сталинграда в 1942 году.

Автор — участник боев в городе-герое — просто, интересно и правдиво рассказывает о том, как в период смертельной опасности, нависшей над Родиной, рабочие и колхозники стали умелыми воинами, которые, приняв на себя удар гитлеровской армии, преградили путь захватчикам.

Книга рассказывает о стойкости и упорстве, высокой выучке и инициативе, мужестве и героизме тех, кто своим ратным трудом добывал победу над врагом у стен Сталинграда, — пехотинцах и артиллеристах, разведчиках и связистах, саперах и санитарях.

В основу очерков положены подвиги солдат и офицеров, которых автор хорошо знал сам лично или

по воспоминаниям их боевых друзей и товарищей.

Многие славные воины-сталинградцы (разведчик Ермишин, связист Черных и другие) пали смертью храбрых в боях на Волге, но большинство героев очерков дожили до светлого дня Победы и самоотверженно трудятся сейчас в рядах великой армии строителей коммунизма.

Книга И. Семина неоднократно издавалась в Воронеже и Москве и получила признание у читателей. «Фронтовые были» будут изданы в ближайшее время Нижне-Волжским книжным издательством. Принимаются предварительные заказы, которые можно оформить по адресу: г. Волгоград, ул. Рабоче-крестьянская, 13, магазин «Книга-почтой».

Книги высылаются наложенным платежом, без задатка.

Газета выходит 4 раза в неделю: по вторникам, средам, пятницам и воскресеньям.

Адрес редакции: г. Волгодонск, Ростовской области, ул. Волгодонская, 12. Телефоны: редактора — 86-31. зам. редактора и отдела промышленности — 84-24, сельхозотдела — 86-44, отдела писем — 84-24.

Гор. Волгодонск, типография № 16 Ростовского управления по печати. Тел. 81—32.

Заказ № 558—6.009.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич